



**Белгородская область Российской Федерации
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ БЕЛГОРОДСКОГО РАЙОНА
восьмое заседание совета**

Р Е Ш Е Н И Е

«29» марта 2024 года

№ 82

**Об отчете начальника ОМВД России
по Белгородскому району**

В соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 г. № 3-ФЗ «О полиции», приказом МВД России от 30.08.2011г. № 975 «Об организации и проведении отчетов должностных лиц территориальных органов МВД России», заслушав отчет начальника ОМВД России по Белгородскому району, полковника полиции Гаенко Евгения Викторовича

Муниципальный совет Белгородского района р е ш и л :

1. Отчет начальника ОМВД России по Белгородскому району полковника полиции Гаенко Евгения Викторовича об итогах оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Белгородскому району за 12 месяцев 2023 года принять к сведению (прилагается).

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Знамя» и разместить на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального района «Белгородский район» Белгородской области.

**Председатель Муниципального
совета Белгородского района**



С.И. Тишин

**Приложение
к решению Муниципального совета
Белгородского района
от «29» марта 2024 г. №82**

**Отчет
начальника ОМВД России по Белгородскому району об итогах
оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Белгородскому
району за 12 месяцев 2023 года**

В 2023-ем году оперативно-служебная деятельность органов внутренних дел Белгородской области строилась с учетом влияния геополитических и экономических изменений в стране и мире. В числе значимых факторов проведение специальной военной операции, наращивание странами запада санкционного давления.

Прошедший год стал своеобразным индикатором готовности правоохранительных органов к действиям в особых условиях. Факторы, связанные с проведением СВО на сопредельной территории, оказывали существенное влияние на состояние оперативной обстановки, а также определяли структурные преобразования массива преступлений, изменения в общественно-политической жизни в условиях усиления террористической опасности.

На фоне угроз общественной безопасности, в Отделе был создан сводный отряд из числа наиболее опытных сотрудников ОМВД, прошедших боевое, тактическое слаживание и готовый нести службу в особых условиях.

Были налажены тесные контакты с Администрацией Белгородского района и главами сельских поселений, прежде всего в вопросах охраны порядка и обеспечения безопасности населения. Существенную помощь сотрудникам полиции оказывали представители различных общественных формирований правоохранительной направленности, в числе которых представители добровольных народных дружин (ДНД) муниципальных образований района и казачества, а в настоящее время представители теробороны.

На постоянной основе осуществлялось сотрудничество с военной полицией и министерством обороны.

Во взаимодействии с УФСБ России по Белгородской области принимались необходимые меры по противодействию проникновения в регион идей экстремизма и терроризма.

В результате выявлено 10 преступлений экстремистской направленности к совершению которых причастны 6 лиц.

В 2023 году на территории района зарегистрировано 1 611 преступлений, в их числе: 919 (57,1%) - против собственности; 205 (12,7%) - против личности; 367 (22,8%) - против общественной безопасности и общественного порядка; 110 (6,8%) - против государственной власти и интересов государственной службы.

Раскрыто 779 преступлений (+8,5%), установлено 475 преступников, из которых более 75% были привлечены к уголовной ответственности.

В производстве подразделений следствия и дознания находились 1 719 уголовных дела, из которых в суды направлено 322 на 513 эпизодов преступной деятельности.

Показатель раскрываемости превысил 56% (АППГ – 50,%). Высокая результативность наблюдалась в раскрытии умышленных убийств и фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью (100%). Нам удалось повысить показатель раскрываемости краж (с 43,0% до 53,%), разбойных нападений (с 0% до 100%), грабежей (с 75,0% до 89,0%).

Трансформация структуры преступности на территории района обусловлена технологическим прогрессом и целым рядом социально-экономических факторов. Значительная доля преступлений (40,5%) совершена с использованием информационно-телекоммуникационных технологий.

Преимущественно, это посягательства на собственность. В 2023 году зафиксировано 462 хищения, в числе которых 135 краж, 321 мошенничество и 6 вымогательств.

Самыми распространёнными схемами обмана являются мошенники звонки мошенников от лица «службы безопасности банка»; звонки от якобы родственников, которые попали в ДТП; получение дополнительного заработка через интернет; купля-продажа с использованием интернет-площадок, где мошенники выступают в роли покупателя либо продавца.

Общий ущерб, причиненный гражданам вследствие этих преступлений, составил более 101 миллиона рублей.

В целях снижения уровня виктимности горожан, формирования навыков их безопасного поведения в информационно-телекоммуникационном пространстве, сотрудниками ОМВД ведется систематическая адресная профилактическая работа. В прошедшем году проводились аудиторные мероприятия в учреждениях образования, обходы административных участков, индивидуальная разъяснительная работа с белгородцами по месту жительства и в трудовых коллективах. Профилактическими мероприятиями было охвачено более 36 тысяч человек.

Противодействовать преступлениям, совершенным с использованием ИТТ достаточно сложно, однако сотрудники Отдела постоянно совершенствуют свои профессиональные навыки, используют в работе современные методы и технологии. По итогам 2023 года окончено производством 80 преступлений по фактам краж и мошенничеств, совершенных с использованием информационно телекоммуникационных технологий.

Закономерным итогом оперативной и слаженной работы уголовного розыска стало задержание несовершеннолетнего(?), совершившего в совокупности 27 фактов мошеннических действий, который с использованием

персональных данных граждан Белгородской области и других субъектов РФ, по средством сети Интернет оформлял кредиты в микрофинансовых организациях на сумму 150 тысяч рублей. Также в отчетном периоде был установлен и изобличен 1 лицо, причастное к совершению 3-х преступлений под предлогом оказания помощи родственникам, якобы попавшим в ДТП.

К сожалению, Интернет стал площадкой для незаконного оборота наркотических средств и психоактивных веществ. В 2023 году более 65,0% фактов сбыта наркотиков (157 преступлений) осуществлены с использованием современных телекоммуникационных технологий.

Всего было выявлено и пресечено 241 преступление, связанных с незаконным оборотом наркотиков, расследовано и направлено в суд в отчетном периоде – 165.

В совершении преступлений изобличено 44 лица.

Из незаконного оборота изъято 6 027,8 грамм наркотических средств растительного происхождения (марихуана, конопля) и 2647,76 грамм наркотических средств синтетического происхождения (справочно: героин 0,7 гр, мефедрон – 1367 гр, амфитамин – 39,06 гр., а-пирролидин – 1240,44 граммов и другие).

Подразделениями ОМВД на постоянной основе проводились мероприятия по выявлению фактов культивирования наркотикосодержащих растений. В результате проведения оперативно-разыскных мероприятий было выявлено 3 факта незаконного культивирования жителями Белгородского района на приусадебных участках конопли в особо крупном размере (468 кустов), а также изъято 13,6 грамм частей растения конопля (cannabis).

Помощь сотрудникам полиции в пресечении преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков на территории района оказывали представители территориальной обороны. В 2023 году с их участием пресечено более 100 административных правонарушений.

Смещение преступности в киберпространство, безусловно, не исключает контактные виды преступлений. Корыстно-насильственные преступления сегодня все еще оказывают влияние на состояние оперативной обстановки, хотя и заметно ослабили свои позиции относительно предыдущего года. В отчетном периоде сократилось число зарегистрированных преступлений против собственности, в числе которых кражи чужого имущества на 28,0%; вымогательств на 65,0%; фактов присвоения (растраты) чужого имущества на 38,0%.

Результатом кропотливой аналитической и оперативно-разыскной деятельности стало установление и задержание группы лиц, причастных к совершению 10 фактов краж из домовладений в п.Журавлевка .

В поле зрения полиции также остаются преступления прошлых лет, по которым лица, их совершившие, ранее не были установлены. В отчетном периоде были раскрыты 64 преступления (прошлый год – 45), в числе которых: 5 тяжких преступлений, 2 умышленных причинения тяжкого вреда здоровью, 33 кражи чужого имущества, 9 фактов мошенничества, 1 грабеж, 1 разбойное нападение и другие.

Актуальным направлением деятельности Отдела является противодействие криминализации экономической сферы. Пристальное внимание уделялось выявлению и пресечению преступлений, защите бюджетных средств, выделяемых на реализацию национальных проектов, противодействию коррупции.

На 39,6% возросло число выявленных на территории района преступлений экономической направленности, в причастности к совершению которых установлено 19 лиц.

Большая часть из них связана с мошенническими действиями; в 3-х случаях действия подозреваемых квалифицированы как взяточничество; 11 фактов дачи взятки должностным лицам.

В рамках противодействия угрозам общественной безопасности особое внимание уделялось контролю за соблюдением миграционного законодательства.

В течение года на миграционный учет по месту пребывания поставлено 10 399 иностранных граждан, снято с миграционного учета 7 718 иностранных граждан.

В рамках контрольно-надзорной деятельности за соблюдением миграционного законодательства в течение года выявлено 519 нарушений. Принято решение о сокращении срока пребывания на территории Российской Федерации в отношении 11 иностранных граждан. Выдворены в административном порядке за пределы Российской Федерации 6 иностранцев.

Сотрудниками полиции выявлено 23 факта фиктивной постановки на миграционный учет иностранных граждан по месту пребывания.

Важнейшей частью профилактической работы, безусловно, является предупреждение правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних.

Криминальная активность несовершеннолетних в 2023 году характеризовалась приростом числа расследованных преступлений до 43 фактов (АППГ - 17, +153,0%).

Однако, на 30,0% (с 17 до 12) снизилось количество несовершеннолетних, совершивших преступления.

В структуре преступлений, совершенных несовершеннолетними преобладают преступления против собственности, в числе которых 33 мошенничества, 3 кражи чужого имущества и 1-но разбойное нападение. Также

установлена причастность несовершеннолетних к незаконному обороту наркотических веществ (5 фактов).

Из 12-ти подростков, 4-ро - являются жителями Белгородского района.

В 2023 году профилактической работой были охвачены 120 несовершеннолетних, стоящих на профилактическом учете в ОПДН. Профилактическая работа с каждым попавшим в поле зрения подростком строилась индивидуально, во взаимодействии с иными субъектами профилактики.

Дистанционный формат обучения в прошлом году внес коррективы в организацию профилактической работы в образовательных учреждениях. Разъяснительная работа с учащимися и их родителями строилась как в очном формате, так и посредством транслирования тематических видеоматериалов в школьных чатах. Повышенное внимание уделялось предупреждению и пресечению экстремистских настроений в среде учащихся и студентов. Всего в истекшем году проведено порядка 393 лекций и бесед предупредительного характера.

Одной из важнейших задач органов внутренних дел является обеспечение безопасности дорожного движения.

На территории Белгородского района совершено 1297 дорожно-транспортных происшествий с материальным ущербом и 134 ДТП с пострадавшими, в результате которых 15 человек погибло и 182 получили ранения различной степени тяжести. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается:

- рост состояния аварийности ДТП с пострадавшими на 28,0% и количества раненных граждан на 25,0%;
- снизилось количество погибших на 46,0%.

По вине водителей, находившихся с признаками опьянения совершено 3 ДТП.

Зарегистрировано 20 дорожно-транспортных происшествия с участием детей до 16 лет (АППГ - 18), в которых 20 несовершеннолетних получили ранения (АППГ – 18) и 1 погиб (АППГ – 3).

В целях повседневной надзорной деятельности и проведения профилактических мероприятий на автодорогах Белгородского района ОГИБДД ОМВД выявлено и пресечено 10 910 правонарушений в области обеспечения безопасности дорожного движения. В суде рассмотрен 830 административных материала, по результатам права управления лишены 296 водителя, 39-ти вынесены решения в виде административного ареста и 12-ти назначены обязательные работы.

В 2023 году в дежурной части ОМВД зарегистрировано 28 583 заявления и сообщения граждан, из них по преступлениям – 5 649 или 20,0%. Поступило 1 901 обращение граждан, в том числе 650 - посредством сети Интернет. На

личном приеме руководством ОМВД приняты 63 гражданина, из них 23 - начальником Отдела.

Качество проверок по поступившим заявлениям и сообщениям, соблюдение законности при принятии процессуальных решений находятся под постоянным контролем руководства ОМВД.

В настоящее время ОМВД России по Белгородскому району мобилизовало все имеющиеся силы и средства для обеспечения общественной безопасности, защиты личных и имущественных прав граждан, укрепления законности и общественного порядка, повышения уровня доверия горожан к органам внутренних дел, что позволит добиться успехов в борьбе с преступностью, обеспечении правопорядка и безопасности.

От наших с вами действий зависят спокойствие, благополучие и безопасность населения.

Поэтому я надеюсь на результативное взаимодействие всех субъектов обеспечения общественной безопасности и охраны общественного порядка, направленных на успешное выполнение поставленных задач.